Problemas de Fundamentos de Matematicas
(Temas 1,2,3)

Ingenieria Técnica en Diseno Industrial

1. Calcula, si existen, cotas superiores e inferiores, supremo e infimo, y
maximo y minimo, de los siguientes conjuntos:

)

)
(¢) {1,0.9,1.1,0.99,1.11,...}
(d) {zeR: 2> +x+1>0}
() {reR: 2?2 + 2 —1<0}
(f) {reR:2?+2-1<0}
(g) {+:neN}
(h) {Z:nezZ\{0}}

)

Ly (=1 nGN}

2. Resuelve las siguientes ecuaciones:
(a) |22+ 2| —6=2
(b) |z =122+ 2+ 1|=0
(©) [z =1 = |z — 4]

3. Resuelve las siguientes inecuaciones, representando su solucién en la

recta real:

(a) |z+4] <2

(b) |9—-2z| <1

(c) |[x+3|+]z—1]>8
(d)0<|zr—3]<5

(e) [x+3]+|z—1] <3



(f) |z +1| < |z — 3]

(g) Br+1]=1

(h) [x+3|+ |z -1 <6
(i) z+3|—Jzr—1| <2

. Prueba que, para cualesquiera a, b € R, se cumple que: ab < (a®+b%)/2.
. Prueba que si 0 < a < b, entonces: a < vab < (a+b)/2 <b.

. Ordena, para x > 1, los siguientes ntimeros reales: 1, z, /z, 2, 1/x,

1z y /2%

. Ordena los nimeros del ejercicio anterior para 0 < z < 1.

C -0 T r+1
. Compara para x , .
p P 1—|—:1:y\/1: 2

. Opera y simplifica cada una de las siguientes expresiones complejas:

)
)
)
)
)
) (3 —20)(1+ 3i)(2 — i)
g) i+i? 44343145
)
)
)
)
)

144

2i(3+4)+(1—4) (2+4)
B (1+2i)

Silo i

10. Resuelve en C las ecuaciones:

(a) = =4+2i
(b) 75+ 55 =3

(c) 22+ 2z +5=0.



11.
12.
13.
14.
15.
16.

17.
18.

19.
20.

21.
22.

23.
24.

Halla 2,y € R para que ?1’:[92”; =y + 2i.

a+31

Halla el valor de a € R para que sea imaginario puro.
Halla z e Ctalque z+w=2+3t y w=3+1.

Halla a € R para que ‘“+Q”| =2,

Prueba que si |z| < 1 entonces |Re(1—z+2%) <3y Im(1—z+2%) < 2.

Prueba que si |z| = 2, entonces:

1 1
- |<Z
2t —42243| 7 3

Prueba que, para cualquier z € C, se cumple: |Rez| + [Imz| < |z]v/2.

Expresa en forma polar y en forma exponencial los siguientes nimeros
complejos:

3430, —1+v3i, -1, -2, —2-2V3i

Calcula: (1414)%0 y (v/3 —)30.

Halla las siguientes raices:

Vi, Vi, V=1, VI—d, Vi+d, \1-8i

Halla la suma y el producto de las raices enésimas de la unidad.

Encuentra las soluciones de la ecuacién z® + 8 = 0 que caen dentro del
recinto del plano complejo definido por |z + 1| < 2.

Halla todos los complejos z € C tales que 2% — |z|*> =

., Qué curva o conjunto geométrico representa cada una de las siguientes
igualdades o desigualdades?

(a) 2 —il = o+
(b) |z —1] =2

(¢) |[#—1+42i| =3
(d) [z =il +]z+i] =4
(e) |z —1i| < |z +1



f) 0<|z—1 <2
(g) |z—2|+|2+2]=6
() [z =2 =]z +2|] =2

En los casos de igualdad, encuentra su ecuacion en las variables reales
rey (z=x+1y).



